

# Η Ένωση Αποφοίτων Ε.Μ.Π.

Αγαπητοί απόφοιτοι,

Η αίθουσα Τελετών του Πολυτεχνείου της οδού Πατησίων άνοιξε το απόγευμα της 27ης Νοεμβρίου 1996 για να τιμήσει με ομιλίες, προβολή ταινίας και απονομή μεταλλίων τους αποφοίτους του Ιδρύματος. Απρόβλεπτα γεγονότα, ήδη γνωστά από τον Τύπο, έγιναν αιτία να ματαιωθεί η πρώτη μεγάλη Τελετή της Ένωσης Αποφοίτων ΕΜΠ. Η Ένωση επιθυμεί να εκφράσει τις ευχαριστίες της κατά πρώτον στους 70 τιμώμενους αποφοίτους, εκ των οποίων αξίζει να σημειωθεί ότι οι νεότεροι ήταν απόφοιτοι της τάξης του 1935(!), αλλά και όλους τους αποφοίτους του ΕΜΠ που ανταποκρίθηκαν στο κάλεσμα της Ένωσης και τίμησαν το Ίδρυμα με την παρουσία τους. Μεταξύ αυτών πρώην πρωτάνεις, καθηγητές, εξέχουσες προσωπικότητες, όλοι απόφοιτοι του Εθνικού Μετσοβίου Πολυτεχνείου.

Η σημαντική προσέλευση μας οδήγησε στην απόφαση να διοργανώσουμε εκ νέου μια λαμπρή Τελετή σε συνεργασία με την Κυβέρνηση. Όλοι οι απόφοιτοι ΕΜΠ είναι προσκεκλημένοι στη μεγάλη αυτή γιορτή της Ένωσης. Οι λεπτομέρειες που αφορούν την παραπάνω εκδήλωση θα δημοσιευθούν από τον Τύπο και το ενημερωτικό Δελτίο του ΤΕΕ.

Στην προσπάθειά μας να ενημερώνουμε τους αποφοίτους για τις δραστηριότητες του Ιδρύματος επιλέξαμε σ' αυτό το τεύχος να αναφερθούμε στο αξιολογικό έργο που επιτελεί το Τμήμα Πανεπιστημιακών Εκδόσεων του Ιδρύματος.

Η δημιουργία των Πανεπιστημιακών Εκδόσεων ΕΜΠ (η σύσταση της Επιτροπής Πανεπιστημιακών συγγραμμάτων και εκδόσεων ΕΜΠ ψηφίστηκε από τη Σύγκλητο στις 7 Ιουλίου 1995) δίνει τη δυνατότητα στο Ίδρυμα να παρεμβαίνει κατά ουσιαστικό τρόπο στο χώρο του πανεπιστημιακού και τεχνικού βιβλίου, αλλά και του βιβλίου με πολιτιστική αξία γενικότερα.

Η έκδοση βιβλίων υψηλής στάθμης κατά τα διεθνή πρότυπα μπορεί να προσφέρει σημαντική υπηρεσία στην Ανώτατη Εκπαίδευση και στον Πολιτισμό, ανάξια της εκπαιδευτικής, τεχνολογικής, ερευνητικής, επιστημονικής, πολιτιστικής και κοινωνικής προσφοράς του ΕΜΠ. Στο αντικείμενο της εκδοτικής δραστηριότητας περιλαμβάνονται κατ' αρχήν τα παρακάτω πεδία:

- Πανεπιστημιακά συγγράμματα αναφοράς
- Τεχνικές εκδόσεις
- Νέες εκδόσεις βιβλίων γενικής Παιδείας
- Επανεκδόσεις σημαντικών βιβλίων του ΕΜΠ
- Έκδοση πρακτικών συνεδρίων και λοιπές εκδόσεις

Η Επιτροπή Πανεπιστημιακών Συγγραμμάτων και Εκδόσεων του Εθνικού Μετσοβίου Πολυτεχνείου, επέλεξε το ιστορικής σημασίας βιβλίο του Νίκου Εγγονόπουλου "Ελληνικά Σπίτια", για να εκκινήσει την εκδοτική δραστηριότητά της. Τα "Ελληνικά Σπίτια", είχαν κυκλοφορήσει σε εκδοτικό σχήμα 34Χ45 εκ. από το ΕΜΠ το 1972 και περιείχαν 18 απεικονίσεις ελληνικών σπιτιών, του τότε τακτικού καθηγητού της Ανωτάτης Σχολής Αρχιτεκτόνων του ΕΜΠ.

Οι κρίσεις των επίσης σπουδαίων μορφών του Ιδρύματος, του Δ. Πικιώνη και του Π.Α. Μιχελή, οι οποίες περιέχονται στο βιβλίο, εγράφησαν την ίδια εποχή, όταν δηλαδή αμφότεροι υπηρετούσαν το Ίδρυμα ως τακτικοί καθηγητές. Τώρα με την καλλιτεχνική επιμέλεια της Ερριέτης Εγγονοπούλου, της κόρης του Νίκου Εγγονόπουλου, τα "Ελληνικά Σπίτια" εξαντλημένα εδώ και πολλά χρόνια επανεκδίδονται και απευθύνονται σ' όλους όσοι επιθυμούν μιαν εικαστική γνωριμία με τον Νίκο Εγγονόπουλο, που εδώ εύστοχα πραγματεύεται τα δομημένα στοιχεία της ελληνικότητας. Οι Πανεπιστημιακές εκδόσεις ΕΜΠ καταθέτουν το πρώτο δείγμα της ποιτικής γραφής τους και υπόσχονται μία εξίσου υψηλής στάθμης συνέχεια με τα βιβλία που βρίσκονται υπό έκδοση, όπως "Ιστορία της Δυτικής Ευιστήμης, 600 π.Χ. - 1450 μ.Χ." σε μετάφραση του Ηλία Μαροζολέφα, "Συναρτηριακή Ανάλυση" σε μετάφραση των Δημ. Κραββαρίτη-Νικ. Παπαγεωργίου, "Εκκλησίες στην Ελλάδα μετά την Άλωση" μια πετυχημένη σειρά με τη φροντίδα του καθηγητή Χαράλαμπου Μπούρα και από ερευνητική ομάδα του ΕΜΠ και του Εθνικού Ιδρύματος Ερευνών.

Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με την δραστηριότητα του Τμήματος Πανεπιστημιακών Εκδόσεων του ΕΜΠ (Π.Ε.ΕΜΠ), μπορείτε να επικοινωνήσετε με τον κ. Κώστα Θεολόγου στο Γραφείο των Π.Ε.ΕΜΠ στο τηλέφωνο 7723-821 ή με τη κα Μαρίλινα Κάβουρα στο Γραφείο Ένωσης Αποφοίτων ΕΜΠ στο τηλέφωνο 7721-857 FAX 7722-042, καθημερινά από τις 8.30 π.μ. έως 2.30 μ.μ.

Με εκτίμηση

Το Γραφείο Ένωσης Αποφοίτων ΕΜΠ